

Č.j.: 8628/2019

Vyřizuje: Mgr. Kuchařík Tel.: 604 589 676

Č. zak 2690

**Římskokatolická farnost - Arciděkanství  
Jakubská 1  
Kutná Hora**

V Praze dne 12. 12. 2019

**Věc: Obnova kostela Sv. Jakuba v Kutné Hoře – rozšíření archeologického výzkumu – odborné vyjádření**

V rámci výše uvedené stavby provádíme předstihový archeologický výzkum. Projekt výzkumu tak, jak je nastíněn v projektu stavby, měl především za cíl ověřit přítomnost podzemních prostor, které by mohly být ohroženy stavební činností, v tomto případě tryskovou injektáží.

Na počátku výzkumu bylo domluveno v souhlasu s konzultantem výzkumu z ARÚ Praha Dr. Velímským, že se bude postupovat sekvenčním způsobem. Nejdříve budou provedeny sondy 1 – 3 na souvislý prozkoumaný pás podle zdiva sakristie a na základě výsledků výzkumu bude rozhodnuto, jestli je smysluplné výzkum rozvinout do plochy Jakubské ul. podle původního projektu.

**Předběžné výsledky výzkumu**

V sondě 1 bylo zjištěno ve svrchní části souvrství komunikace a planýrek. Po té, co jsme zjistili, že kamenná lavice skrývá neznámé kamenné zdivo a že bude potřeba se dostat s tryskovou injektáží ke zdi kostela, bylo dohodnuto rozšíření sondy mezi schodišťovou věžičku a opěrák (sondy 1A). Ta ukázala souvrství sídlištního odpadu a lokálně i haldoviny a velké množství mazanice a uhlíků a bohaté na archeologické nálezy. Značná část tohoto souvrství je starší než stavba zdi lodě kostela. V sondě 2 v její jižní části byl odkryt rozšířený předzáklad přízdívky obvodového zdiva sakristie a vedle něj ve svrchních partiích souvrství komunikací, na bazi pak vrstva haldoviny, níže pak vrstva přemístěných spraší. V severní části byl zjištěn objekt oválného až kruhového půdorysu zasypaný sídlištním odpadem a haldovinou. Pravděpodobně se jedná o ústí těžební šachty. Ve výplni objektu se potkávají na spáru dvě zdiva základu obvodové přízdívky sakristie.

V průběhu výzkumu sond 1, 1A a 2 jsme na žádné podzemní dutiny nenarazili a ani o nich nemáme indicie. Obdobně i GPR průzkum poznatky nepřinesl. Trysková injektáž bude prováděna ve tvaru vějířů směrem pod kostel. Mezi jednotlivými pozicemi jsou rozestupy.

**Závěr**

Výzkum přinesl pro stavební vývoj kostela a chronologii okolních archeologických terénů důležité informace.

Na základě výše uvedených zjištění a charakteru tryskové injektáže se domníváme, že není za současného stavu poznatků žádný objektivní důvod rozšířit předstihový výzkum do plochy Jakubské ul. dle původního projektu.

S pozdravem



Mgr. Milan Kuchařík  
ředitel LABRYS o.p.s.  
Mezi školami 2321  
158 00 Praha 13  
IČ 27573486  
(1)